
Γιατί η κυβέρνηση ανακαλεςε την κατάργηση της_____________________

Επανέρχεται... μεγαλύτερη 
η λίστα των φαρμάκων
L Του Αιμίλιου Νεγκη

Τ
ην πολιτική του Νασρα- 
ντίν Χότζα δείχνει να α
κολουθεί η κυβέρνηση 
στον χώρο του φαρμάκου. Οι ε

σωκομματικές διαφωνίες Κακλα- 
μάνη-Σιούφα φαίνεται ότι την ο
δήγησαν να καταργήσει τη λίστα 
φαρμάκων από την ανάποδη. Δη- 

αδή, αντί να την καταργήσει, ε
ντάσσει σε αυτήν όλα σχεδόν τα 
σκευάσματα, αφήνοντας εκτός 
μόνο όσα έχουν κυκλοφορήσει 
εντός του 2005.

Η σχετική υπουργική απόφα
ση, που κυοφορείται εδώ και μή
νες, υπογράφηκε τελικώς προ
χθές από τους υφυπουργούς Απα
σχόλησης Ν. Αγγελόπουλο, Υγεί
ας Θ. Γιαννόπουλο και τον υ
πουργό Εμπορικής Ναυτιλίας Μ. 
Κεφαλογιάννη. Με την απόφα
ση (ΔΥΓ3α/Γ.Π 71559) εντάσ
σονται στον κατάλογο συνταγο- 
γραφούμενων ιδιοσκευασμάτων 
περίπου 1.250 φάρμακα, στα ο
ποία συμπεριλαμβάνονται όλα τα 
σκευάσματα, που έλαβαν τιμή α
πό τον Ιούλιο του 2002 μέχρι τον 
Δεκέμβριο του 2004.

Έτσι -υποστηρίζουν οι αρμό
διοι παράγοντες του υπουργείου 
Υγείας- ουσιαστικά καταργείται 
η λίστα, αφού πλέον εκτός αυτής 
έχουν μείνει μόνο τα φάρμακα 
που έχουν λάβει τιμή από την 1η 
Ιανουάριου του 2005 μέχρι σή
μερα και τα οποία θα ενταχθούν

Εντάσσονται 1.250 σκευάσματα 
σύμφωνα με υπουργική απόφαση

Η κοινή υπουργική απόφαση 
των υφυπουργών Anaux0flnuns 
Ν. Αγγεήόπουήου, Υγείαε θ. Γιαννόπουήου 
και του υπουργού Εμπορικήε Naunflias 
Μ. Κεφαϋογιάννη, που ενέκριναν την 
οριστική κατάταξη των φαρμάκων.

με άλλη απόφαση το φθινόπω
ρο. Εύλογα, η απόφαση γεννά 
πολλά ερωτήματα: Γιατί απλώς 
δεν καταργήθηκε η λίστα φαρ
μάκων, όπως είχε υποσχεθεί η 
κυβέρνηση τόσο πριν τις εκλο
γές όσο και μετά την ανάληψη 
των καθηκόντων της; Η απόφα

σή της να εντάξει όλα σχεδόν τα 
φάρμακα στη λίστα εγκυμονεί 
κίνδυνο αύξησης των φαρμα
κευτικών δαπανών;

Όπως όλα δείχνουν, στον το
μέα του φαρμάκου συγκρούονται 
μετωπικά οι πολιτικές προσωπι
κότητες των Νικ. Κακλαμάνη και 

Δημ. Σιούφα, καθένας εκ των ο
ποίων επιθυμεί να έχει το «πάνω 
χέρι» στα φάρμακα. Δεν είναι τυ
χαίο ότι ο κ. Κακλαμάνης έχει πα
ρουσιάσει από το περασμένο φθι
νόπωρο δέσμη προτάσεων, αλλά 
έκτοτε, όποτε ερωτάται, παρα
πέμπει με νόημα στους αρμόδιους 
υπουργούς...

. Παράλληλα, μήνες τώρα εκ- 
κρεμούν κρίσιμα ζητήματα, που 
ανήκουν στην αρμοδιότητα του κ. 
Σιούφα, όπως το νέο σύστημα τι
μολόγησης των φαρμάκων, γε
γονός που έχει οδηγήσει σε πα
ράλυση τη φαρμακευτική αγορά. 
Από την άλλη, το γεγονός ότι η κυ
βέρνηση δεν καταργεί ευθέως τη 
λίστα αφήνει ανουαό και ένα άλ
λο ενδεχόμενο: Να την επανα
φέρει σε ισχύ, αν οι δαπάνες αρ
χίσουν να αυξάνονται με ραγδαίο 
ρυθμό, όπως υποστηρίζει το 
ΠΑΣΟΚ και φοβούνται πολλοί και 
εντός της Ν.Δ.

Η λίστα φαρμάκων εφαρμό
στηκε για πρώτη φορά τον Απρί
λιο του 1998. Ήταν μέρος ευρύ
τερων μέτρων στην αγορά φαρ
μάκου, «αρχιτέκτονας» των ο
ποίων ήταν ο κ. Σωκράτης Κο- 
σμίδης, γραμματέας του υπουρ
γικού συμβουλίου και «δεξί χέρι» 
του Κ. Σημίτη. Πολλοί ειδικοί -α- 
νάμεσά τους και ο πρώην διοι
κητής του ΙΚΑ Γρ. Σολωμός- έ
χουν αμφισβητήσει ότι η συγκε
κριμένη λίστα συνέβαλε στον πε
ριορισμό των δαπανών.


